
Zápis ze setkání poskytovatelů a zástupců obcí v rámci projektu „Podpora sociálních služeb 

v Ústeckém kraji“

16.9.2014, Naděje Litoměřice

Přítomni na setkání:

Jana Krpešová,  projektový manažer, Krajský úřad Ústeckého kraje

Karel Kruška, projektový manažer, Krajský úřad Ústeckého kraje

Veronika Lejčková, vedoucí projektu, Krajský úřad Ústeckého kraje

Lea Medková, projektový manažer, Krajský úřad Ústeckého kraje

Vladimíra Tomášová, Diakonie ČCE Litoměřice

Eva Cimburová, Diakonie ČCE Litoměřice

Petra Smetanová, Naděje

Program  setkání:

Aktuální informace z realizace projektu „Podpora sociálních služeb v Ústeckém kraji“

Jana Krpešová, projektová manažerka individuálního projektu Ústeckého kraje, informovala přítomné 

o aktuálním dění a dalších plánovaných aktivitách v projektu. Zároveň pozvala přítomné na 

závěrečnou konferenci projektu, která se bude konat 5. 11. 2014 na Krajském úřadě Ústeckého kraje 

a bude se  věnovat službám azylových domů a nízkoprahových denních center a zabývat otázkou 

bezdomovectví.

Zhodnocení realizace sociálních služeb v rámci IP projektu kraje

Naděje – STD v Litoměřicích

Služba vnikla v rámci projektu. Jako výhodu uvádí zástupkyně organizace možnost plánování realizace 

služby na delší období. Do služby bylo zakoupeno potřebné  materiálové vybavení, což je jinak

v rámci dotací značně omezené díky jejich výši. S naplněním kapacity nebyl problém. V příštích 

obdobích bude náročné službu dostatečně financovat – město Litoměřice nefinancuje služby pro 

osoby s mentálním postižením. Ve městě chybí služby pro cílovou skupinu osoby s duševním 

onemocněním.

Ve městě chybí i SAS pro cílovou skupinu mentálně postižených. V pobytových zařízeních měli klienti 

celodenní náplň a nyní jim chybí naplnění volného času.

Naděje - AD

Službu vyhledávají také klienti, kteří nejsou z Litoměřic a spádových oblastí. Město odmítá tyto 

klienty financovat a nutí poskytovatele, aby součástí žádostí o dotace byl vyčíslen počet klientů 

z Litoměřicka. V rámci jednání je další následná aktivita organizace – systém prostupného bydlení 

(opět bez podpory obce). Spolupráce s úřadem práce (vydávání MOP na kauce požadovaných 

pronajímateli bytů) velmi slabá.



Diakonie ČCE Litoměřice

Organizace realizuje v rámci zakázky dvě služby – azylový dům jako subdodavatel a STD jako 

dodavatel. STD jsou realizovány v Terezíně. Díky dvouletému financování bylo možné lépe plánovat 

služby a zabezpečit jejich kvalitní materiálové i personální zabezpečení. STD město Terezín 

nepodporuje a ani komunitně neplánuje. Chybí i podpora STD ze strany trojkové obce – Litoměřic.

Město Litoměřice

Schůzka byla vzhledem k nezájmu obce přesunuta do organizace Naděje. Zástupci města Litoměřice 

se i přes pozvání do náhradních prostor  na jednání nedostavili. 

Financování služeb v roce 2015

Jelikož podpora služeb poskytovaných v rámci individuálního projektu končí 31.12.2014 zabývali se 

přítomní otázkou financování služeb vracejících se do systému dotací.  Vedoucí projektu slečna 

Lejčková předala přítomným aktuální informace o financování služeb v roce 2015, kdy financování 

z MPSV přechází na jednotlivé kraje. Od 8.9.2014 je na stránkách kraje vyvěšena informace o zahájení 

dotačního řízení včetně podrobných informací a příslušné metodiky. Žádosti se budou podávat ve 

„staronové“ aplikaci OK systém. Školení k této aplikaci realizuje během října MPSV, který tuto aplikaci 

i spravuje. Informace o školeních jsou uvedeny na stránkách MPSV.

Metodika upravuje pravidla a podmínky pro poskytnutí, čerpání, kontrolu a finanční vyúčtování 

dotace.  Dále pak stanovuje postup hodnocení žádostí, stanovení optimální výše finanční podpory a 

následný postup při stanovení reálné výše podpory v kontextu alokace přidělené ze státního rozpočtu 

Ministerstvem práce a sociálních věcí na základě Rozhodnutí o poskytnutí dotace Ústeckému kraji. 

Schválení finanční dotace budou vypláceny ve dvou částkách ve výši 60% a 40%. Výplatní termín první 

splátky ve výší 60% je určen na 1. polovinu dubna, druhá splátka pobude vyplacena v červenci.

Schválená dotace bude poskytovateli poskytnuta na základě smlouvy a proto jsou v letošním roce 

k žádosti požadovány přílohy potřebné k uzavření smluvního vztahu. Hlídat číslo bankovního účtu! 

Administrace se pak velmi prodlužuje s přepracováním smlouvy. V případě, že má poskytovatel 

zřizovatele půjdou přidělené finanční prostředky přes něho.

Ústecký kraj využil pro první rok navrhovaný postup stanovený v Metodice MPSV a navrhovaných 

vzorců pro výpočet finanční podpory dle druhu služeb, zda se jedná o služby sociální prevence a 

poradenství nebo služby sociální péče, zohlednil též odlišnou formu poskytování sociální služby, tedy 

zda se jedná o služby poskytované ve formě ambulantní, terénní či pobytové. 

Schválená dotace bude mít charakter služby hospodářského zájmu a vyplacena bude formou 

vyrovnávací platby, proto se na ni bude pohlížet jako na státní dotaci. Kraj nebude poskytovat tuto 

dotaci v režimu de minimis.

Kraj bude pořádat školení k podávání žádostí a k výpočtu optimálního návrhu - pravděpodobně 

během probíhajícího dotačního řízení.

V případě, že by byl  začátek dotačního řízení posunut z důvodu problémům v OK systému, bude vždy 

i prodlouženo ukončení  řízení na minimální 30 denní časovou dotaci.



Diskuze

Na dotaz, zda krajský úřad plánuje další individuální projekt odpověděla slečna Lejčková, že v roce 

2015 nebude možné uskutečnit navazují projektu jelikož nejsou vyhlášeny výzvy. V projektovém 

období 2014 – 2020 bude odbor sociálních věcí ÚK vyvíjet aktivity k realizaci individuálních projektů 

kraje v sociální oblasti. Dále zástupkyně organizací projevily zájem o sjednocení výkaznictví v OK 

systému a krajském Katalogu sociálních služeb. Dále se dotazovali na nejasnosti ve vykazování do 

katalogu (časové rozdělení kontaktů a intervencí, rozdíl mezi zájemcem a uživatelem) které vysvětlila 

slečna Lejčková a slíbila jejich zapracování do metodiky k vyplňování dat v katalogu sociálních služeb.

Závěr

Zástupci krajského úřadu poděkovali přítomným zástupkyním poskytovatelů za dosavadní spolupráci 

a předali jim jako poděkování sadu propagačních předmětů  individuálního projektu.




